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Press-Release: 19 – 2005/6

NATAÇÃO – CNLA e Nadadores Individuais de Sines continuam a sua preparação
Catarina Boavista e João Paias vencem “Nadador Completo”

O Torneio Regional do Nadador Completo, uma das provas mais tradicionais do calendário das associações regionais, teve como vencedores Ana Catarina Boavista (no escalão de Juniores) e João Paias (em Infantis-A). Destaque ainda para as presenças no pódio de Rogério Tavares, Carlos Simões, Sara Rodrigues e Ana Cordeiro.

A Piscina Municipal de Santarém (25m) foi o palco do Torneio Regional do Nadador Completo da Associação de Natação do Distrito de Santarém (ANDS). Estiveram em competição 174 atletas, em representação de 18 clubes. Pelo Clube de Natação do Litoral Alentejano (CNLA) estiveram presentes 12 atletas: Ana Catarina Boavista, Ana Cordeiro, Jessica Costa, Rita Ferreira e Sara Rodrigues (femininos) e Carlos Simões, Diogo Ferreira, Gonçalo Pereira, Gonçalo Santinho, João Paias, Paulo Silva e Rogério Tavares (masculinos). Presentes também na competição estiveram os Nadadores Individuais da Associação de Natação do Sul, com os seguintes oito nadadores: Ana Catarina Mateus, Andreia Ponte, Eliana Martins, Inês Margarido e Joana Santa (femininos) e Gustavo Santa, Ivo Margarido e Miguel Palma (masculinos).

Num prova em que eram obrigatórias as provas de 400m Livres e 200m Estilos e que era completada com uma prova de 100m e outra de 200m (em ambas o estilo não poderia ser o de Livres), o destaque da prestação dos nadadores do CNLA vai para Ana Catarina Boavista e João Paias, que venceram a competição nos seus escalões. A primeira, no escalão de Juniores, totalizou 2750 pontos no somatório das quatro provas, contabilizando vitórias absolutas nos 400m Livres (4:38:34 minutos)e 200m Costas (2:34:82). A nadadora venceu ainda o prémio de melhor atleta feminina do Torneio. João Paias, por sua vez, venceu a competição no escalão Infantis-A (2340 pontos). Também com presenças no pódio final estiveram Rogério Tavares (3º no escalão Infantis-A); Carlos Simões (3º em Seniores), ele que venceu os 200m Costas (2:14:47) e os 100m Bruços (1:14:02); Sara Rodrigues (2ª em Juvenis); e Ana Cordeiro (3º classificada também em Juvenis).

A nadar extra-competição, os Nadadores Individuais de Sines tiveram em Joana Santa a sua principal referência, ela que venceu os 200m Estilos (2:34:64) e os 100m Mariposa (1:11:26). Nota de realce ainda para a boa prestação da atleta nos 400m Livres (4:39:07), tempo que lhe valeu o 2º lugar absoluto.

Uma boa prova de preparação para os atletas, nas vésperas dos Meetings Internacionais da TAP, Loulé e Porto, provas de referência do calendário nacional.
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