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NATAÇÃO – De novo em bom plano no Circuito de Mar do Algarve
Gonçalo Pereira entre os melhores em Portimão
O nadador Júnior do Clube de Natação do Litoral Alentejano (CNLA) esteve de novo em evidência numa prova do Circuito de Mar do Algarve, com o 6º lugar absoluto (3º Júnior) na Praia da Rocha, numa das provas de maior tradição do calendário nacional de águas abertas.
Decorreu no dia 5 de Agosto a 17ª edição da Prova de Mar Praia da Rocha, em Portimão. Já com alguns dos melhores nadadores portugueses da actualidade em competição, estiveram em prova 213 atletas, que percorreram uma distância de 1000 metros. Aquela que é desde há muito tempo uma das “provas-rainha” do Circuito de Mar do Algarve, contou com a presença de um atleta do CNLA, Gonçalo Pereira, que aposta numa boa classificação final no Circuito.
O Júnior do CNLA voltou a inserir-se entre os melhores nadadores e fechou o primeiro grupo a chegar à meta, na 6ª posição, lugar que lhe conferiu o 3º lugar no seu escalão. Uma boa prestação de Gonçalo Pereira, que continua a demonstrar apetência para as competições em águas abertas. A prova foi ganha por Duarte Mendonça (Individual), um dos nadadores de maior relevo da natação nacional e que em princípio vai marcar presença na 4ª Prova de Mar Porto de Sines 2006, que se disputa no dia 3 de Setembro.
O Circuito de Mar do Algarve prossegue neste mês de Agosto com uma jornada tripla de provas: dia 12 – 2ª Prova de Mar Freguesia de Castro Marim (Praia Verde); dia 13 – 14ª Prova de Mar Louletano/Habipro (Praia de Quarteira); dia 15 – 9ª Prova de Mar “Vila da Luz” (Praia da Luz). O nadador do CNLA, Gonçalo Pereira, conta participar nas três provas e entrar na luta pelos primeiros lugares, de forma a consolidar um lugar cimeiro na classificação final do Circuito.
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