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NATAÇÃO – Terminou o Circuito de Mar do Algarve 2006
Gonçalo Pereira no pódio final de Juniores
O fundista do Clube de Natação do Litoral Alentejano (CNLA), Gonçalo Pereira, obteve um lugar de destaque no pódio final do Circuito de Mar do Algarve 2006, ao classificar-se no 3º lugar entre os nadadores Juniores. Na classificação Absoluta, o júnior do CNLA alcançou ainda um bom 5º lugar.

Acabou mais um Circuito de Natação de Mar do Algarve, este ano já na sua 16ª edição. Presente em quase todas as etapas do Circuito esteve Gonçalo Pereira, Júnior do CNLA, que acabou por se exibir a um nível muito bom no conjunto de todas as provas, factor que valeu ao atleta lugares de destaque na classificação final do Circuito. Com efeito, Gonçalo Pereira foi 5º classificado a nível Absoluto e esteve no pódio final entre os nadadores do seu escalão, com um bom 3º lugar em Juniores.
Para estas classificações em muito contribuíram as últimas quatro provas do Circuito, onde Gonçalo Pereira revelou uma grande regularidade. Nos dias 12, 13 e 15 de Agosto, o atleta foi, respectivamente, o 7º classificado absoluto na 2ª Prova de Mar Freguesia de Castro Marim (Praia Verde), na 14ª Prova de Mar Louletano/Habipro (Quarteira) e na 9ª Prova de Mar “Vila da Luz” (Praia da Luz - Lagos). Na classificação de Juniores, Gonçalo Pereira oscilou entre o 3º lugar (Praia Verde), 4º (Quarteira) e de novo 3º (Praia da Luz). Já no dia 20 de Agosto, na última prova pontuável para o Circuito, Gonçalo Pereira esteve de novo num excelente nível ao obter o 3º lugar Absoluto e de Juniores na 5ª Prova de Mar Vila de Castro Marim (Alagoa – Altura).
A boa participação do atleta neste tradicional Circuito de Natação de Mar permitiu-lhe deixar uma boa imagem individual e do CNLA por terras algarvias, numa altura em que as competições de Águas Abertas têm vindo a ganhar preponderância no panorama da natação nacional.
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