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NATAÇÃO – 4ª Prova de Mar “Porto de Sines 2006”, com organização do CNLA
Grandes figuras da natação nacional em Sines
A Baía de Sines vai ser o palco da 4ª edição da Prova de Mar “Porto de Sines”, que conta este ano com um número recorde de inscrições. Estão garantidas as presenças de grandes figuras da natação nacional, que prometem um grande espectáculo na manhã do dia 3 de Setembro na Praia Vasco da Gama.

As gentes de Sines e do litoral alentejano, a par dos muitos turistas que por esta altura enchem a região, já se habituaram, de há quatro anos para cá, a ter uma manhã especialmente animada na Praia Vasco da Gama em Sines. A Prova de Mar “Porto de Sines”, este ano na sua 4ª edição, tem sido a responsável por um dia diferente nos últimos Verões. Com organização do Clube de Natação do Litoral Alentejano (CNLA), a competição conta para o Circuito de Travessias do Vale do Tejo, sob a égide da Associação de Natação do Distrito de Santarém (ANDS). A prova tem como patrocinador oficial a APS – Administração do Porto de Sines, SA e o apoio da Câmara Municipal de Sines. A organização conta igualmente com a colaboração, entre outros, da Associação de Bombeiros Voluntários de Sines, Capitania do Porto de Sines, Clube Náutico de Sines e Resgate – Associação de Nadadores Salvadores do Litoral Alentejano.
A Prova de Mar “Porto de Sines 2006” realiza-se este ano no dia 3 de Setembro (Domingo), a partir das 11:00h e tem uma extensão de 1200m. Estão já garantidas as presenças de grandes figuras da natação nacional, como Duarte Mendonça (Individual da Associação de Natação da Madeira), Nuno Vicente (Clube de Natação de Torres Novas) e Miguel Arrobas (Associação de Nadadores dos Estoris), nadadores que se têm destacado no panorama das competições de Águas Abertas nos últimos tempos. O primeiro foi o vencedor do Circuito de Natação de Mar do Algarve 2006 e é uma das figuras da natação nacional dos últimos anos; os dois últimos têm como projecto, para o próximo Verão, atravessar o Canal da Mancha a nado. Estes três atletas tornaram-se, no dia 29 de Agosto, nos primeiros a conseguir fazer a travessia a nadar entre a Madeira e as Ilhas Desertas, numa extensão de 25km. Destaque ainda para a presença de Rui Costa (Vitória de Guimarães), campeão e recordista nacional do escalão de Juvenis e um dos grandes favoritos à vitória final, Do lado feminino é esperada uma competição acesa entre Ana Godinho Félix e Amélia Fernandes (ambas do Vitória de Guimarães) e Ana Paula Grilo (recentemente Campeã Mundial de Masters de Águas Abertas). Atenções viradas também para os atletas “da casa”, capazes de se intrometer nos primeiros lugares. Assim, no sector masculino, olhos postos em Gonçalo Pereira e no sector feminino atenções viradas para Ana Catarina Boavista e Joana Santa (esta ainda a competir como Individual). Colectivamente, a luta vai ser acesa entre o CNLA e o Vitória de Guimarães, que vem este ano desafiar a hegemonia do clube de Sines nas três primeiras edições da prova.
São aceites inscrições até ao dia 2 de Setembro às 12:00h, através dos endereços provamar2006@cnla.net e secretaria@cnla.net, ou através do fax 269 862 279. Depois desta data, só serão aceites inscrições no secretariado, no dia e local da prova. Consulte o regulamento e todas as informações sobre a Prova de Mar “Porto de Sines 2006” em www.cnla.net. 
Vencedores das 3 primeiras edições da Prova de Mar “Porto de Sines”:


Masculinos





Femininos
2003 – Miguel Pires (Louletano)


Joana Guerra (Belenenses)

2004 – Robert Cardoso (Portinado)


Ana Rita Boavista (CNLA)

2005 – António Barbosa (F.C. Porto)

Margarida Barbosa (F.C. Porto)
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