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NATAÇÃO – Jornada dupla com nova prestação de destaque em Águas Abertas
CNLA atravessa Rio Tejo com distinção

Num fim-de-semana muito activo, o Clube de Natação do Litoral Alentejano (CNLA) e os Nadadores Individuais de Sines estiveram presentes na Prova de Mar “Baía de Cascais” e na 1ª Travessia “António Bessone Basto”, entre Caxias e Santo Amaro de Oeiras, com resultados de destaque em ambas as provas. Gonçalo Pereira, João Paias, Ana Catarina Boavista e Joana Santa foram os “pontas-de-lança” de serviço.
A temporada de “Águas Abertas” começa a entrar na sua recta final e o CNLA continua a obter resultados de relevo nas provas onde participa, junto dos melhores nadadores nacionais. Na Prova de Mar “Baía de Cascais”, disputada no dia 16 de Setembro e onde estiveram presentes 98 atletas, o CNLA esteve presente com sete nadadores: Ana Catarina Boavista, Ana Cordeiro e Filipa Afonso (femininos) e Diogo Ferreira, Gonçalo Pereira, João Paias e Rogério Tavares (masculinos). Joana Santa (Individual de Sines) este igualmente presente na prova. O grande destaque da participação do CNLA vai para João Paias, atleta Infantil-A que aguentou o forte ritmo imposto pelo grupo da frente – onde seguiam alguns dos atletas mais fortes nas provas de Águas Abertas em Portugal -  e terminou num excelente 4º lugar. Gonçalo Pereira chegou no lugar imediato (5º), ele que vem mantendo uma impressionante regularidade posicional já desde finais do mês de Julho. Ainda nos rapazes, Diogo Ferreira foi 14º e Rogério Tavares foi 21º. Nas raparigas, Joana Santa (Individual) e Ana Catarina Boavista exibiram-se também num nível bastante elevado ao alcançarem os 2º e 3º lugares do pódio, respectivamente, elas que revelam também uma grande apetência para provas deste cariz. Filipa Afonso classificou-se na 6ª posição e Ana Cordeiro no 8º lugar. As classificações obtidas resultaram no bom 4º posto na classificação final colectiva para o CNLA.
Não há nadador que se preze que, ao passar uma das pontes sobre o Rio Tejo, não pense em aventurar-se um dia na sua Travessia. A oportunidade surgiu no dia seguinte (17 de Setembro), data em que se disputou a 1ª Travessia António Bessone Basto, que comportava duas provas. O CNLA esteve presente na distância mais curta (que ainda assim era de 3500m), com os mesmos atletas do dia anterior, com partida em Caxias e um percurso ao longo do Rio Tejo até à praia de Santo Amaro de Oeiras. Esta competição adquiria uma maior importância que a do dia anterior, uma vez que contava para o Circuito Nacional de Águas Abertas da FPN. A distância aumentou e quem sobressaiu foi Gonçalo Pereira, com um espectacular 3º lugar na linha de meta nesta importante competição. João Paias voltou a demonstrar que se encontra em boa forma e, à semelhança do dia anterior, foi o 4º mais rápido entre os 59 aventureiros que desafiaram o Tejo. Também em masculinos, Diogo Ferreira conseguiu um bom 12º lugar e Rogério Tavares foi 28º. No sector feminino, após uma chegada muito disputada e confusa entre as três primeiras classificadas, Ana Catarina Boavista e Joana Santa (Individual) estiveram mais uma vez em grande nível e foram 2ª e 3ª na chegada. Filipa Afonso e Ana Cordeiro foram 10ª e 11ª, respectivamente. A nível colectivo, o CNLA conseguiu o seu primeiro brilharete numa prova a contar para o Circuito Nacional de Águas Abertas, com um excelente segundo lugar na tabela.
Um fim-de-semana muito positivo para o CNLA, que tem aproveitado a participação nestas provas para projectar ainda mais o seu nome a nível nacional e para ganhar ritmo nesta fase inicial da época.
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